

4月影院，一片“春意盎然”

随着中国电影市场逐渐回暖，原本被看作“影院淡季”的4月份也显得“春意盎然”，大量不同类型的中外新片轮番上映。据统计，内地影市目前有42部影片定档4月，每周都能给观众带来惊喜。“五一档”之前不仅不会出现冷场，还有望助推2023年票房提早突破200亿元人民币。

其实，3月的电影已经带给我们不少惊喜——比如让人有笑有泪的《保你平安》、张颂文继《狂飙》之后的大银幕作品《不休》，还有新海诚的集大成之作《铃芽之旅》。

刚刚进入的4月也有很多佳片在等着我们，究竟哪些会是送给观众的“惊喜礼物”？哪些影片值得关注？这份观影指南为你解读。



国产新片：真人电影为主

《宇宙探索编辑部》 上映日期：4月1日

《宇宙探索编辑部》无疑是清明档前后，备受市场关注的国产片之一。

该片讲述了科幻杂志社社长近中年的主编唐志军因一个困惑了他一生的难题，误入一段啼笑皆非的寻找地外文明旅途的故事。

据影片监制郭帆介绍，故事灵感来自于国内一家媒体的一个硅胶“外星

人”报道。该片也是孔大山的长片处女作。目前，影片豆瓣评分为8.4分。

毕赣导演评价该片是一部“让人惊喜的民间科幻电影，也是一部杰出的导演处女作”。陈思诚导演则形容此片是“一部具有中国特色的科幻片”。二刷该片的饶晓志坦言看完之后“依然是泪流满面”。

《龙马精神》 上映日期：4月7日

从影60年之际，成龙大哥在《龙马精神》中本色出演一名龙虎武师。电影海报上那句“生命会老去，电影不会”，也是成龙对电影事业的深情告白。

片中，成龙饰演落魄的龙虎武师老罗，带着相依为命的爱马赤兔闯荡片场。戏里他们是相互陪伴的家人，

戏外他们是彼此最好的搭档，这也是片名“龙马精神”的由来。

为了不耽误电影的拍摄进度，成龙推后了安排好的膝盖手术，打9针封闭针进组。他的敬业精神，让人敬佩。值得一提的是，吴京在本片中也有精彩演出，这是两人首次在大银幕作品中同框。

《爱很美味》 上映日期：4月15日

《爱很美味》由剧版原班人马打造。影版能否重现剧版的高口碑，尚待检验。

该片讲述了在大都市打拼的美食

博主刘净、离异主播方欣、职场女强人夏梦3人，在经历了一系列爱情、事业、家庭的风波后，彼此鼓励、相互扶持、共同成长的故事。

《长空之王》 上映日期：4月28日

万家灯火的安全感，离不开蓝天振翅的大国重器，更离不开一代代试飞员等航空人的不懈努力。

《长空之王》由刘晓世执导，王一博、胡军、于适领衔主演，周冬雨特别

主演。电影讲述雷宇等优秀飞行员经过严苛的考核和选拔，成为我国新一代飞机试飞员的故事。

目前，影片两大网络购票平台合计想看人数已经突破115万人。

《人生路不熟》 上映日期：4月28日

这是一部公路喜剧片，主演团队也多为国内喜剧电影头部演员。旅途

中的“怨种”一家，将为大家带来一场怎样啼笑皆非的故事，值得期待。

《惊天救援》 上映日期：4月28日

《惊天救援》根据真实故事改编，将镜头聚焦在灾难面前逆向而行的消防战士们。

为了还原最真实的救援现场，剧组共投入300余人，用一个多月时间1:1搭建片中核心爆炸区、化工园区

等重点场景。导演彭顺曾执导过中国第一部消防题材影片《逃出生天》。

对于再次执导这类题材的电影，他表示“如今的消防救援水平与之前相比简直就是突飞猛进，而这种题材的电影肯定能够吸引大众的目光”。

《长沙夜生活》 上映日期：4月28日

这是一部“湘”味十足的电影，导演、主演等多位主创人员同为湖南籍老乡。影片讲述在长沙夜色中，几个不同命运的年轻人相遇与和解的故事。

该片是知名编剧张冀的电影处女作。从编剧到导演，张冀能够交出一份怎样的答卷，口碑与票房将给出答案。

《检察风云》 上映日期：4月29日

作为法律的守夜人，检察官总是冲锋在黑暗与光明交锋的最前线。该片根据真实案例改编，讲述在开展扫黑除恶的斗争中，检察官如何担当、如何作为的故事。

该片也是首部以中国检察官视角拍摄的犯罪庭审题材电影。其原创编剧是清华大学法学硕士、三级高级检

察官、全国优秀公诉人赵鹏。

电影导演麦兆辉表示，这部影片很符合中国国情，大量采用了真实的诉讼情节，在专业人士的剧本加持下，定能为中国检察题材电影锦上添花。

除此之外，《不能错过的只有你》、《倒数说爱你》等国产爱情片，也值得关注。

进口新片：动画电影居多

《名侦探柯南：贝克街的亡灵》(修复版) 上映日期：4月4日

该片是《名侦探柯南》系列的第6部电影作品，已在20多年前公映，迄今仍被认为是“柯南剧场版巅峰神作”。

影片以通过虚拟现实技术再现19世纪的伦敦为舞台，讲述了柯南与失控的人工智能展开头脑战的故事。

影片探讨了虚拟现实与现实之间的关系和影响，以及人类存在的意义和价值等深刻主题。

《名侦探柯南：贝克街的亡灵》不仅故事上一气呵成，福尔摩斯和莫里亚蒂教授的短暂亮相、柯南父子的互动、小兰的自我牺牲等细节也令人感动。20年之后再看该片，片中的DNA探案、人工智能、数字生命、VR设备、元宇宙……种种设想如今已成为现实，不禁让人佩服主创的预见性。

《超级马力欧兄弟大电影》 上映日期：4月5日



《超级马力欧兄弟大电影》是由任天堂和照明娱乐联手打造，基于《超级马力欧兄弟》游戏改编，同名游戏曾陪伴不少人的成长。影片主角也就是游戏中的经典角色马力欧，这位头戴红色帽子、身穿蓝色背带裤的中年大叔曾风靡全球，一蹦一跳地采蘑菇、吃金币，也是该系列的一大特色。影片讲述了水管工马力欧和他的弟弟路易吉试图破解地下迷宫，救出被抓走的碧姬公主的故事。

这波童年回忆杀含金量如何，还需用内容说话。

《泰坦尼克号》(重映) 上映日期：4月3日

1998年内地首映的经典爱情片《泰坦尼克号》，也在25周年后再次重映。这也给了许多未曾在大银幕上观看此片的人们一次“补票”的机会。

这部经典爱情灾难片曾于1998年、2012年上映，国内累计票房超过13亿元，此次《泰坦尼克号》借着导演卡梅隆新作《阿凡达2》的热潮，或许可以唤起观众的热情。

除此之外，《灌篮高手》电影版归来，又要掀起一波“爷青回”的回忆杀。4月进口片中的真人电影《燃烧的巴黎圣母院》《达荷美女战士》，也有一定的市场关注度。

这份4月片单中，你最想“拔草”的是哪部电影呢？

据电影网